

Lékové poradenství pro Strakonicko – nová služba v nemocniční lékárně



Již brzy bude pro pacienty ze Strakonicka k dispozici nová služba, kterou bude poskytovat nemocniční lékárna. Jedná se o tzv. lékové poradenství. Na bližší informace jsme se zeptali Mgr. Jana Komrsky, zaměstnance lékárny a zároveň předsedy Okresního sdružení lékárníků.

Pane magistře, můžete nám sdělit, co je lékové poradenství a jaký užitek přináší pacientovi?

Lékové poradenství poskytuje pacientovi informace o správném užívání léčiv, možných lékových interakcích při užívání více léků, nesnášenlivosti léků a vlivu potravy na účinnost léčiv. Tato služba je iniciativou České lékárnické komory, která našla inspiraci pro tuto akci ve vyspělých zemích západní Evropy. Provádí ji speciálně proškolený farmaceut. V naší lékárně budeme moci tuto službu poskytovat díky podpoře vedení nemocnice, které uvolnilo pro potřebu lékárny další prostory.

Tyto informace by ovšem měly být předány už při výdeji léčiv. Není tomu tak?

Ano, při výdeji léčiv dáváme základní informace o způsobu užití, ale již není čas na rozsáhlejší a hlubší rozhovor. Při lékovém poradenství budeme mít vyhrazený čas (zhruba 30 až 60 minut) v samostatné místnosti, kde bude zajištěn klid a diskretnost na konzultaci.

Kdy začnete poskytovat tuto službu?

Myslím si, že reálně dostupná bude v průběhu dubna. Ještě je nutné dokončit některé stavební úpravy.

V případě, že budu mít jako pacient o tuto službu zájem, na koho se mám obrátit?



Stačí navštívit naši nemocniční lékárnou a obrátit se na kohokoli z magistrů a domluvit termín a čas konzultace.

Pokud zjistíte, že některý lék je pro pacienta nevhodný, nebo existuje lepší alternativa, budete nějakou formou spolupracovat i s lékaři?

lupracujeme s lékaři. Snažíme se vyjít vstříc i pacientům s recepty na méně obvyklou individuální přípravu. Jinak obecně platí, že pro pacienta hledáme vhodné řešení jeho problému, ale také mu necháváme dostatek svobody pro jeho rozhodnutí. Mě osobně v práci skutečně nejvíce těší pomoc lidem, kteří se



Samozřejmě, že případnou změnu medikace musí realizovat lékař. Proto také výstupem společné konzultace bude zpráva pro ošetřujícího lékaře.

Vaše lékárna se v poslední době více zaměřuje na proklíčkový přístup. Co to v praxi znamená pro pacienty?

V současné době je hodně výpadků v dodávkách hromadně vyráběných léčiv, např. Framykoin mast a další antibiotika. Pokud je to možné, nahrazujeme tyto léčiva přípravky individuálně připravenými přímo v lékárně. V této oblasti spo-

svým požadavkem v jiné lékárně neuspěli. Dále mě těší také to, že lidé, kteří si vyzvednou léky v naší lékárně, finančně podporují chod strakonické nemocnice.

Mohou pacienti odbornou konzultační činností vyhledat i jinde?

V našem kraji v tuto chvíli ještě v Českých Budějovicích, Prachaticích a Táboře.

Další lékárny zapojené do projektu jsou uvedeny na stránkách www.lekarnici.cz nebo v mobilní aplikaci Lékárny v ČR.

Jan Komrsky,
Roman Škoda



**PODLAHY
INTERIÉROVÉ DVEŘE
VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ**

**VELKÝ VÝBĚR S MOŽNOSTÍ
MONTÁŽE**



VELKÁ VZORKOVÁ PRODEJNA

Kosmetická 462, Katovice
Naproti čerpací stanici OMV

www.klas-katovice.cz
+420 383 398 398
info@klas-katovice.cz